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«Κουρδικό κόμμα» επίσημα στην Τουρκία για 
πρώτη φορά!
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Το τουρκικό ανώτατο δικαστήριο επέτρεψε στο Κουρδικό Δημοκρατικό Κόμμα να 
φέρει και επισήμως τον τίτλο κουρδικό, γεγονός που συμβαίνει για πρώτη φορά 
στην Τουρκία και σηματοδοτεί την αλλαγή πλεύσης που έχει επιβάλει, για δικούς 
του λόγους και άγνωστο για πόσο, ο Τούρκος πρωθυπουργός Ερντογάν.

Το εν λόγω κόμμα αγωνιζόταν από το 1965 που ιδρύθηκε για την αναγνώριση 
αυτού του τίτλου. Η απόφαση αυτή θα οδηγήσει πιθανότατα και τα άλλα κουρδικά 
κόμματα της Τουρκίας να προσθέσουν την μέχρι πρότινος απαγορευμένη λέξη 
στους τίτλους τους. Εδώ και καιρό ο Ερντογάν έχει αλλάξει την καθιερωμένη 
τουρκική πολιτική δεκαετιών στο κουρδικό, με σκοπό να κερδίσει την υποστήριξη 
της πολυπληθούς κουρδικής μειονότητας, στις επικείμενες προεδρικές εκλογές.

Εξάλλου, ο ίδιος είναι αρκετά έξυπνος για να αντιληφθεί ότι οι εξελίξεις στη Μέση 
Ανατολή και εδικά οι πρόσφατες, οδηγούν νομοτελειακά σχεδόν στη δημιουργία 
κουρδικού κράτους στο Ιράκ (αν και στη διεθνή πολιτική ποτέ μη λες ποτέ…), με 
ό,τι αυτό μπορεί να σημαίνει και για την Τουρκία.

Η Άγκυρα ελπίζει ότι διατηρώντας καλές σχέσεις με το ιρακινό Κουρδιστάν, θα 
μπορέσει να περιορίσει την εσωτερική της ζημία, αναγνωρίζοντας στους 
Κούρδους της Τουρκίας, απλώς, καθεστώς αυτονομίας, στην καλύτερη περίπτωση. 
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Πρόκειται για την πάγια πολιτική που ακολούθησε και η Οθωμανική αυτοκρατορία, 
καθυστερώντας, όσο ήταν δυνατό, τις μοιραίες απώλειες εδαφών.

Ωστόσο, η τουρκική αναγνώριση του όρου «κουρδικό», μπορεί να αξιοποιηθεί από 
την Άγκυρα και κατά της Ελλάδας στη Θράκη, όπου εδώ και χρόνια ασκεί πίεση για 
την αναγνώριση της μουσουλμανικής μειονότητας ως «τουρκικής». Ίσως το 
σχέδιο των Τούρκων προβλέπει την «αντικατάσταση» εδαφών, τα οποία ούτως ή 
άλλως δεν μπορούν πλέον να κρατήσουν, με άλλα που σκέφτονται ότι ίσως και να 
μπορούν να υφαρπάξουν…
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